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Antrag 
 
der Fraktion der FDP 
 

Entwicklung des Sparkassenwesens in Schleswig-Holstein 
 

        

Der Landtag wolle beschließen: 

 
Der Schleswig-Holsteinische Landtag fordert die Landesregierung auf, in der 45. Ta-
gung mündlich und schriftlich zur Entwicklung des Sparkassenwesens in Schleswig-
Holstein zu berichten; sie soll mindestens auf folgende Punkte eingehen: 
 
• Was haben die Sparkassen- und Giroverbände Hamburgs, Bremens, Mecklen-

burg-Vorpommerns, Niedersachsens und Schleswig-Holsteins seit Anfang 2002 
zu möglichen Strukturveränderungen bei den norddeutschen Sparkassen- und 
Giroverbänden entschieden? 
 

• Wie haben die jeweiligen Landesregierungen auf die Absichten der Sparkassen- 
und Giroverbände ihrer Länder reagiert? 
 

• Wie beurteilt die Landesregierung Schleswig-Holsteins die Absichten der nord-
deutschen Sparkassen- und Giroverbände? 
 

• Wie stellt sich die Landesregierung die zukünftige Struktur des Sparkassenwe-
sens in Schleswig-Holstein vor, und bis wann wird es nach Ansicht der Landesre-
gierung dauern, bis die von ihr gewünschten Strukturen entstanden sind? 
 

• Was beabsichtigt die Landesregierung zu leisten, um ihre Vorstellungen zu ver-
wirklichen, bis wann will sie hierzu etwas entscheiden, und bis wann sollen diese 
Entscheidungen umgesetzt sein? 
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• Welche anderen Partner (z.B. Landesregierungen, Sparkassen- und Giroverbän-
de, Bundesaufsichtsamt für Finanzdienstleistungen o.ä.) muss die Landesregie-
rung überzeugen, um ihre Vorstellungen von der zukünftigen Struktur des 
schleswig-holsteinischen Sparkassenwesens verwirklichen zu können? 
 

• Hat die Landesregierung die ihrer Ansicht nach notwendigen Partner bereits über 
ihre Vorstellungen informiert, und wie beurteilen die möglichen Partner diese Vor-
stellungen im Einzelnen? 
 

• Wie bewertet die Landesregierung Beteiligungen der Hamburger Sparkasse an 
schleswig-holsteinischen Sparkassen? 
 

• In welchen Punkten unterscheiden sich die Vorstellungen und Absichten des 
Schleswig-Holsteinischen Sparkassen- und Giroverbandes und der Landesregie-
rung über die zukünftige Struktur des Sparkassenwesens in Schleswig-Holstein? 
 

 
 
 
 
Dr. Heiner Garg 
und Fraktion  


